

# 22名驴友欲穿越温州大峡谷,被困悬崖一夜 数十名驴友集体迷路临安蝴蝶谷,救援进行中 驴友,量力而行

编者按:近年来,“驴友”渐成风尚,大家纷纷以徒步、登山、自驾等方式参与户外运动,享受自然风光。可昨天,钱报记者接连发来两则新闻,来自江苏的两批驴友,分别在浙江两个景点遭遇了麻烦。虽然最后都有惊无险,成功获救,但这旅行的心情想必是变味了。

消防官兵提醒,驴友外出旅游探险,应该根据自身情况确定出行路线,避免过于生疏或复杂的路线,此外,还应该根据天气情况严格按照计划路线进行,时刻注意自身安全,以免出现意外。

## 温州 22名驴友被困悬崖 消防队员连翻三座山救人

7月1日上午,浙南的天气晴朗闷热,22名驴友从江苏无锡出发,坐大巴车浩浩荡荡赶往温州文成县巨屿镇,准备在那里穿越峡谷。这些驴友中,大多数人对这场冒险的旅程本身没有足够的准备,只带着简单的户外登山设备。

驴友一行显然并不顺利,他们按照原来的计划穿越峡谷,却在深夜困在了文成县巨屿镇黄龙村附近的悬崖下,前方一道湍急的瀑布拦住了去路,返回的路也在深夜里失去了方向。

7月2日凌晨零点10分左右,他们向文成县消防报警求救。此时已经到了深夜,山野里不见一点光亮。由于山路狭窄车辆无法通行,消防队员在村民引导下徒步前往驴友被困地点,他们花费了2小时翻过3座山,直到凌晨2点30分左右,才到达被困人员附近的山顶。现场指挥员是文成消防中队副中队长李玉龙,他立即带领7名队员携带专业山岳救援设备,对附近悬崖进行全面搜索,最终发现了被困驴友用以照明的微弱灯光。四下里漆黑无光,再加上悬崖边地势复杂,救援工作很难展开。指挥员李玉龙决定等到天亮再进行救援。他带领两名攻坚组队员利用绳索速

降至悬崖下约100米处,与被困人员喊话,稳定他们的情绪等待救援。

这一夜,消防队员们几乎无眠。7月2日凌晨5时许,天蒙蒙亮,消防队员在山顶紧张开展救援。被困驴友到山顶的垂直高度约有100米,需要横穿湍流、攀登崖壁,消防队员观察之后,运用绳索横渡、提吊、速降等多种方式展开营救。经过近6小时的紧张救援,直到中午12时许,22名驴友全部转移到了安全地带,此时,消防队员们悬着的心才最终放了下来。

“最重要的是量力而行,注意自身安全。”昨天下午,讲起救援被困驴友的情况,李玉龙几乎疲惫得说不出话,彻夜未眠坚持奋战到中午,共同参与营救的消防队员都已经体力透支。

本报记者 汪子芳 通讯员 张镇涛



消防队员速降救援。

## 临安 超过30名驴友迷路蝴蝶谷 大部分驴友已下山,救援还在进行中

昨晚22时左右,本报接到消息:临安於潜镇蝴蝶谷中可能有多名人员被困。钱报记者迅速与当地取得联系,得知大部分驴友已经下山,他们正前往杨洪村集合。此前,他们已经被困大山好几个小时。据悉,昨天的驴友超过30人,中间可能还有年幼的孩子。

据钱报了解到的信息,驴友们迷路的地点在杭州临安於潜镇杨洪村附近的蝴蝶谷。这是一条非常漂亮的峡谷,蝴蝶特别多,被开发的时间并不长。曾去过的驴友说,这条由龙王山流下来的溪水水质特别清澈,风景很好,但山脉峡谷十分险峻,只适合有峡谷溯溪经验的人去走,初级驴友或孩子一旦进入可能会遭遇险情。

记者随后从临安於潜派出所得到消息证实,他们已经出动了近20名干警,并发动了近100名周边村民。“大部分驴友已经下山,他们正在赶往杨洪村村委会。”相关负责人介绍说,目前并不能准确知晓总人数的多少,更不清楚有多少小孩、妇女。“第一批十多个人已经在众人的帮助下到达杨洪村村委,其他的也已经联系上,目前没有发现有人受伤。”

钱报记者于2日晚间10点55分左右联系上了杨洪村村委相关负责人,该负责人说他还在山上接应迷路驴友。“目前来看应当是所有人都联系上了,正在撤退中。”他说山上

还有人,但都是平安的。

於潜镇是在2日夜间7点20分接到110转过来的警情的,之后,镇党委班子成员在第一时间赶往事发地点。目前可以确定的情况是,众多驴友结伴集体上山游玩,在下山途中,他们发现有人掉队,于是集体掉头去寻找。找寻的过程持续了一个多小时没有结果,直到他们报警求助——这个时候天色已经全黑,驴友们并未充分准备夜间使用的物资和照明,他们集体迷路了。於潜镇昨天的值班领导、镇妇联主席黄荒说,已经有很多人下山,目前正在进一步统计中。据统计情况来看,大部分驴友均来自江苏江阴。

截至发稿,救援工作正在进行中,本报也将持续更新救援情况。 本报记者 鲍亚飞



临安蝴蝶谷(资料照片)



## 本周继续梅雨季标配: 多云+雷雨 高温天蓄势待发,出梅时间还难说

告别梅雨带,刚刚过去的双休日,天气还是不错的,以多云天气为主,就是午后的雷阵雨时不时来捣乱。“多云+午后雷阵雨”的天气模式,可谓是夏季标配。新一周的天气情况总体来说不错,跟这几天会比较像,雨伞还是要随身带。

据省气象台预报,今天明天,高空槽过境,浙中北还有一次降水过程。今天明天,浙北地区和浙中西部地区阴有阵雨或雷雨,其它地区多云,中午起多云到阴有时有阵雨或雷雨。

目前,我省还处于副高边缘。气象专家分析,等副高真正过来,严严实实地控制我省,才容易出现高温。现在,一方面副高有波动,一方面昨天第三号台风“南玛都”生成,也会对副高的西伸有所影响,什么时候真正热起来,还有待观察。不过可以确定,杭州的火炉天正摩拳擦掌准备上演“王者归来”。

至于大家关心的什么时候出梅,气象部门分析,目前来看,副热带高压还不够强,梅雨带虽已离开我省,但我们距离梅雨带的位置还没有达到一个安全的距离。所以什么时候出梅,还很难说。

本报记者 金丹丹

## 环浙骑游第二站在衢州举行

7月2日,由浙江省交通运输厅、浙江省旅游局主办,衢州市柯城区人民政府、交通旅游导报社、浙江在线新闻网站承办的2017美丽乡村·环浙骑游第二站来到了衢州柯城,吸引了省内外近千位骑手参与。

第二站,赛事组委会精心设计了“石梁溪线”和“桃源七里线”两条最美赛道。同时,“骑游+毅行”也是柯城站推出的新玩法,为业余组准备的石梁溪线全程21.2公里,从起点出发转入石梁健康步道,左手边漫天格桑花海,右手边石梁清溪叮咚,骑行至鲛鱼湾公园,开始6.1公里的毅行。专业组参与的桃源七里线全长40.5公里,是考验选手实力的赛道。 本报记者 施雄风